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Rennbahngemeinde Hoppegarten 

1. Wie viele Einsätze fanden im Jahr 2023* gegliedert nach einzelnen Wehren statt?  
 

*Anm.: es wird im Folgenden davon ausgegangen, dass tatsächlich 2023 gemeint ist und es 
sich um Schreibfehler in der Anfrage vom 04.01.2024 handelt 

 
Antwort 
Dahlwitz-Hoppegarten  219 x zu Einsätzen ausgerückt 
Hönow   154 x zu Einsätzen ausgerückt 
Münchehofe   111 x zu Einsätzen ausgerückt 
 
Dabei ist zu berücksichtigen, dass in diesen Zahlen auch gemeinsame Einsätze gefahren 
wurden.  

 
2. Wie viele Fehlalarme fanden in 2023 statt? 
 

Antwort 
Die Feuerwehr Hoppegarten wurde zu 47 Fehlalarmen alarmiert. 
 

3. Wurde jeweils überprüft, ob regelmäßige Wartungen an den Fehlalarm auslösenden 
BMA stattfanden? 

 
Antwort: 
Die Überprüfungen und Wartungen der Brandmeldeanlagen obliegt den jeweiligen Eigen-
tümern in Eigenverantwortung. Die weitere Zuständigkeit liegt bei der Brandschutzdienst-
stelle (BSD), diese hat anlassbezogen 5 Brandverhütungsschauen in 2023 durchgeführt, 
die auch eine Prüfung der BMA beinhalten.  

 
4. Wie viele Mitarbeiter der Gemeinde Hoppegarten aus welchen Fachbereichen sind 

ehrenamtliche Feuerwehrleute und sichern tagsüber die Rufbereitschaft ab? 
 

Antwort: 
Stand 18.01.2024: 5 Mitarbeiter (1 MA FB I, 1 MA FB III, 1 MA Bauhof, 2 MA FD OA) 

 
5. Wie oft wurde durch arbeitszeitbedingte Ausfälle, Aufwandsentschädigungen durch 

Dritte der Gemeinde in Rechnung gestellt? In welcher Gesamthöhe? 
 

Antwort: 
21x in Gesamthöhe von 1.600,18 € 

 
6. Wie viele VBE´s für den Bereich Brandschutz/Feuerwehr sind in der Verwaltung vor-

handen und für 2024 geplant? 
 

Antwort: 
1 VBE SB Brandschutz, 1 VBE Gerätewart sind vorhanden. 
 

7. Wie viele ehrenamtlichen Feuerwehrleute sind in den Wehren einzeln tätig? 
 

Antwort: 
Dahlwitz-Hoppegarten: 44 Kam. Einsatzabteilung – 4 Alters- und Ehrenabteilung –   9 JF 
Hönow:           43 Kam. Einsatzabteilung – 7 Alters- und Ehrenabteilung – 18 JF 
Münchehofe:          24 Kam. Einsatzabteilung – 2 Alters- und Ehrenabteilung –   7 JF 
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Rennbahngemeinde Hoppegarten 

8. Wurden die häufigen Fehlalarme der zuständigen Brandschutzdienststelle des 
Landkreises Märkisch-Oderland gemeldet und wie wird damit verfahren?  

 
Antwort: 
Ja, auffällige, gehäufte Fehlalarme werden der BSD gemeldet.  
Die BSD ist Herrin des Verfahrens und entscheidet in eigener Zuständigkeit und Fachkom-
petenz, welche Maßnahmen sie ergreift.  

 
9. In welcher Höhe wurde Kostenrechnungen bei Fehlalarmierungen in Rechnung ge-

stellt? 
 

Antwort: 
In 2023 wurden 20.709,94 € in Rechnung gestellt. Es stehen noch Restbescheide aus.  
 

10. Wurden Brandverhütungsschauen in 2023 durchgeführt? 
 

Antwort: 
Ja, 2023 fanden 5 Brandverhütungsschauen der BSD statt (Bundesarchiv, Le-Hop, Ge-
meinschaftsunterkunft, Medianklinik, Pflegewohnstift). 

 
11. Wie und in welchem Umfang wurden die Kameraden im vergangenen und werden 

im laufenden Jahr ausgerüstet? 
 

Antwort: 
Die Kameraden der Feuerwehr wurden im Jahr 2023 in Höhe von 17.237,71 € mit Einsatz- 
und Dienstbekleidung ausgerüstet.  
Die Ausrüstung für das laufende Jahr ist Bestandteil der Haushaltsplanung.  

 
12. Wurden neue Fahrzeuge, und wenn dem so ist, in welchem Wert angeschafft und 

wie wurde mit den ausgemusterten Fahrzeugen verfahren? 
 

Antwort: 
Ein MTW wurde gemäß Dienstanweisung öffentlich für 10.400,00 € versteigert. 
Eine Neuanschaffung hat es in 2023 nicht gegeben.  
 

13. An wie vielen Tagen war die Einsatzbereitschaft einzelner Wehren nicht gewährleis-
tet? 

 
Antwort: 
An keinen Tagen. 

 
14. Wie hoch waren die Investitionen in die Wehren im vergangenem Haushaltsjahr? 
 

Antwort: 
Die Investitionen betrugen 488.507,11 €. 
 

15. Wie viele Mitglieder haben die Jugendwehren? 
 

Antwort: 
Aktuell 34 Mitglieder 


